

CHENGSHI

打造绿色奶源基地

——安徽曦强乳业集团有限公司引领奶业高质量发展

■记者 王陈陈 实习生 李雅童

2019年12月21日是安徽曦强乳业集团有限公司发展历程中一个重要的时间节点。这一天,1800头澳大利亚荷斯坦奶牛,在经过海运、隔离、检测等多道程序后,顺利来到位于淮北的新家——临涣生态奶牛基地。这标志着“曦强”开启打造更高品质奶源基地的新征程。

就在12月8日,基地传来了好消息,今年10月22日以来,200头奶牛陆续平安生产,鲜奶产量达到每日5.5吨,预计12月底每日10吨。

记者随后来到濉溪县临涣镇姚湖村,远远望去,基地坐落在一片广袤的麦田深处,连片的青色厂房与天相接,自然和谐。

“为了选择这块场地,着实下了不少功夫。”场长孟祥俊告诉记者,养殖业的选择条件要求十分严格,规定离

主干道、村庄500米以外,离主要河流1000米以外。在当地政府的支持下,共流转2500多亩土地,于去年8月18日动工,建有牛舍、犊牛舍、挤奶车间以及工作人员办公生活区域。

在孟祥俊的带领下,记者穿过10米长的消毒廊道,进入厂区。高大的牛舍映入眼帘,牛舍里一头头奶牛或站着反刍,或用牛蹄刷蹭痒,或低头在自动蓄水槽里饮水。

“牛的皮厚实,怕热不怕冷。夏季没有食欲的话,会影响产奶量。”孟祥俊指了指安装在牛舍顶部的电风扇、喷淋,说:“当气温达到22摄氏度时,我们使用电风扇进行降温。进入7、8、9三个月,还要将每个卧床上方的喷淋打开,设定5分钟喷一次水,每次持续20秒,彻底打湿牛毛,让奶牛也能清凉过夏。”

目前,基地一期统一规划建设了6栋这样的牛舍,可容纳3000只奶

牛。每栋内部功能区域划分细致,根据奶牛不同生产时间,设置了新产区、高产区、干奶区、维产区。其中,新产区居住的是产后21天内的奶牛,身体较为虚弱,由兽医每天测量体温、检查采食和子宫恢复等情况,实时掌握它们的健康状况,为二次配种做好准备,也为稳步高质量扩群打下坚实基础。

按照现代畜牧业发展模式,“曦强”最初建设基地的同时,还引进了现代化转盘式挤奶设备,改变了以往工人来回走动察看挤奶情况的工作模式,实现了“牛转人不动”,有效提升了工作效率。

中午一点,采奶时间。只见一名工人走进牛舍,将牛赶到采奶区。50头奶牛统一尾部朝外地站在转盘上,三名工人站在转盘外为它们安上吸奶器。转盘转一圈是十分钟,在这个时间范围内,大多数奶牛

都能完成采奶。按10分钟完成50头奶牛的采奶工作计算,200头奶牛不到一个小时就完成了,效率得到极大提高。

挤完奶的奶牛陆续回到牛舍时,工作人员已经在采食通道里投好了草料,里面有美国的苜蓿、澳大利亚的燕麦,营养搭配均衡,平均每头牛一日三餐开销要八十元左右。

“成本投入虽然高,却保证了鲜奶的品质。”孟祥俊说。随着市民健康饮食意识的提高,添加了香精、香料、防腐剂的奶品销量明显下滑,纯奶销售向好,这就要求“曦强”保证足够的奶源供应,加大纯奶生产份额。这也回到了建设临涣生态奶牛基地的初衷——助力安徽曦强乳业集团有限公司稳居我市养殖规模最大的集良种奶牛养殖、鲜奶生产为一体的农业化龙头企业地位,更好地服务苏、鲁、豫、皖等地市场。

健康快乐 动起来

12月12日,相山区一家幼儿园的孩子们在操场进行趣味广播体操比赛。

冬季是儿童流行病毒多发季节,该校倡导“我运动、我健康、我快乐”的运动理念,在校园广泛开展哑铃操、徒手操、速叠杯操等多种趣味广播体操运动,在寓教于乐的同时,增强幼儿体质,感受体育运动乐趣。

■首席摄影记者 岳建文



路面污染 企业整改

■记者 刘露 通讯员 戴荣萍
实习生 李雅童

本报讯 12月7日一大早,烈山区古饶镇政府接到群众举报:辖区内一家建材企业在出售“料”时,货车未在建材企业院内覆盖严实,而是选择在院外的路上覆盖“料”车,致使“料”撒在路上,影响居民的生活生产。

环保无小事。接到举报后,古饶镇环安办、城管中队等部门第一时间联合出动,对群众举报的建材企业污染问题进行督察、检查,责令立行立改。当天,古饶镇向该建材企业敲响环保法律的警钟,要求绷紧环保意识的那根弦,立即拿出整改意见,坚决对企业污染说“不”。通过此次检查和宣传教育,使企业负责人明确自身环保主体责任,提高了他们防治污染的自觉性。

记者了解到,一直以来,古饶镇重点监控,打击污染企业,从源头上控制环境污染。在环保问题治理和整改上,该镇动真格、出重拳,对监管中发现的环保问题,建立台账,销号落实,真正做到发现一起、查处一起、整改一起,确保执法监管无盲区、全覆盖,问题整改无死角、不反弹。

全国第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛 淮师大“难舍难疏”项目获银奖

■记者 邹晨光

本报讯 12月9日,全国第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛决赛颁奖典礼在东北林业大学举行,淮师大“难舍难疏”项目获得银奖。

“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛,是由共青团中央、中国科协、教育部、全国学联联合主办的全国顶级创新创业类赛事,属于A类学科竞赛。

刘开渠纪念馆

举办菊花茶艺展演社会教育活动



■记者 刘露 通讯员 赵玲

本报讯 “左手拿杯、右手空握轻扶杯体、两肘前倾,千万不能夹肘。”近日,淮北市刘开渠纪念馆以菊花为主题开展茶艺展演社会教育

活动,来自市第二实验小学的十余名小学生参加此次活动。

伴着悠扬声乐,指导老师讲述了菊花恬淡自处、傲然不屈的高尚品格和风骨,并以唐宋大诗人杜甫、元稹等人的诗句为引,激发同学们

吟诗热潮。随后,茶艺老师为每位同学的杯子里放入一枚金丝皇菊,热水缓缓倒入杯中,将菊花慢慢打湿、浸泡……缓缓升起的茶香和着一曲清音,溢满青少年心灵的各个角落。

大赛共吸引了包括港澳在内的全国2786所学校的17.9万个项目参加,参赛学生92.4万,参赛项目和人数创历史新高。经过评审,1439个参赛作品入围全国决赛,432个参赛作品入围全国决赛终审答辩,安徽省入围终审决赛作品6个。

“难舍难疏”项目团队依托于淮师大创新创业实践基地以及学校省重点实验室,主要从事于“环保经济”的煤

渣化工处理技术的研发、化工产品生产与销售、技术推广和开发应用等服务。

自该项目团队获得省赛金奖后,淮师大团委、创新创业教育学院、化学与材料科学学院、经济与管理学院以及相关职能部门克服疫情影响,通力配合,从创业计划、商业模式、团队文化以及核心竞争力等方面对参赛学生进行指导,提升参赛团队的作品质量;

搭建线上答辩平台,全方位技术保障终审答辩,为本届大赛取得优异成绩奠定了基础。

近年来,淮师大持续推进大学生创新创业工作,将“互联网+”“挑战杯”等高水平大赛作为双创育人的载体,不断优化创新创业育人环境,进一步营造了良好的创新创业氛围,助推学校人才培养,助力青年学生成长成才。

我市将再建一火车站

■记者 刘星 通讯员 尹力

本报讯 中国铁路经济规划研究院有限公司近日发布了新建淮北至宿州至蚌埠城际铁路,其中淮北西站建筑概念设计方案也在征集信息公告中。

据悉,新建淮北至宿州至蚌埠城际铁路,位于安徽省北部,经由淮北、宿州、蚌埠三市。线路起自淮萧联络线淮北北站,经郑徐高铁衔接徐州枢纽,中联规划皖北城际亳州至蚌埠段、淮北至阜阳段,南端引入蚌埠地区与京沪、合蚌高铁及规划宁滁蚌城际铁路衔接。正线全长160.94公里,包括:淮北地区改建淮萧联络线1.532公里,蚌埠地区改建既有蚌

南联络线。新建淮北至宿州至蚌埠城际铁路总工期48个月,全线工程计划2021年7月1日开工,2024年12月31日竣工。本次招标的新建淮北至宿州至蚌埠城际铁路,其中淮北西站建筑概念设计方案也在征集信息公告中。

据了解,淮北站的站台规模是4台6线,而淮北西站的站台规模是3台7线,30000平方米。淮北西站是淮宿蚌城铁新建站点中规模最大的一个。

举办知识竞赛 提升环保意识



■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 城管是生活垃圾分类的执法部门,要做好执法工作,城管队员必先熟知垃圾分类知识。

12月15日下午,由市委宣传部、市发改委、市城管局共同举办的“2020年淮北市生活垃圾分类知识电视竞赛”在市传媒中心演播厅举行。以知识竞赛的方式传播低碳环保、垃圾减量分类知识,提高全民的环保意识和文明素养。

比赛现场,来自市卫健委、相山区城管局、市教育局等7支参赛

队伍展开了激烈的竞争。本次竞赛设有三轮个人必答题、四轮抢答题、一轮团队必答题共三个环节。

随着主持人一声令下,各代表队的选手们争分夺秒,激烈抢答。

现场观众也随着比赛节奏的变化进行思考和讨论,现场高潮迭起,掌声不断。

经过几轮较量,烈山区城管局代表队获得了第一名。

据介绍,此次比赛考验了选手们对垃圾分类的原则、意义以及垃圾的种类等知识内容的掌握情况,有效提升了广大职工对生活垃圾分类的认识,引导大家从身边做起、从点滴做起,自觉、科学地开展垃圾分类,逐步形成垃圾分类及环保意识,养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。

“信易贷”宣传进企业 诚信经营得实惠



■记者 刘露 通讯员 王莉
实习生 李雅童

本报讯 为促进金融服务实体经济,营造良好的营商环境,近日,烈山区宋疃镇开展“信易贷”宣传进企业活动,支持中小企业融资工作。

工作人员通过进企业发放宣传资料、引导辖区企业关注“信易云”微信公众号、注册全国中小企业融资综合信用服务示范平台等方式进行面对面宣传。记者了解到,同时满足企业划型属于中小微企业、经营领域符合国家产业政策、信用状况良好等所有条件的企业,可申报“信易贷”推荐企业名单及信贷资金需求表。

“信易云”全国中小企业融资综合信用服务示范平台,是依托全国信用信息共享平台归集的公共信用信息,以大数据、智能风控等金融科技为支撑,以信用为核心要素,深化信用信息共享应用,形成覆盖全国、兼容地方、涵盖多种融资服务模式的一站式服务平台。

此次活动营造出“守信有益、信用有价”的良好氛围,提高了企业诚信经营的意识,有利于进一步提高该镇社会信用体系建设水平。

下一步,宋疃镇将持续开展“信易贷”宣传推广和企业帮扶工作,解决中小微企业“贷款难”“贷款贵”的问题,切实让企业体会到信用带来的实惠和便利。

“天翼看家”进万家 “平安乡村”添保障 广大村民看家护院有了好帮手

■记者 徐志勤

本报讯 12月15日上午,寒风萧瑟。在濉溪县五沟镇魏庙村,中国电信五沟营业部的员工顶着严寒为村民家中安装视频安防系统。

“有了这个摄像头,家里不敢进小偷,我还能通过这个摄像头和外地的孩子通电话,实在是太方便了。”魏庙村57岁的村民吴增红乐呵呵地说。

随着社会和科技的发展,视频安防系统已进入平常百姓家。中国电信推出的“平安乡村”项目,成了我市广大村民看家护院的好帮手,乡村社会治安的“千里眼”,大大增进了群众的获得感、幸福感和安全感。

当日,在魏庙村村民服务大厅,随着工作人员移动鼠标,“平安乡村”系统平台上村庄主干道的画面尽收眼底。过往的村民、进出村口的车辆,图像清晰,甚至车牌号也一目了然。据介绍,“平安乡村”项目可实现三屏实时安防,随时随地查看安防图像,约束不法分子的行为,实现治安事件的快速处

理。

“11月25日,一名打伞的男子进店实施盗窃,被‘平安乡村’项目的安防系统记录下来。警方根据调取公共视频,很快找到不法分子,挽回了店里的损失。这个‘平安乡村’项目可真是保平安!”在街面上经营化妆品店的廉女士,赞许道。

魏庙村党总支书记郭胜林告诉记者,村里和电信共同合作的“平安乡村”工程,不仅对一些违法犯罪行为有震慑作用,对全村的治安和环境治理也有很大帮助。

“自今年6月份以来,五沟镇在21个行政村推进‘平安乡村’项目建设,‘天翼看家’服务让千家万户受益。”现场,中国电信淮北分公司平安乡村攻坚团队总监杨振旺介绍,目前“平安乡村”项目在全市乡镇实现了全覆盖,316个行政村覆盖率达到了60%以上。其中濉溪县的“平安乡村”安防系统即将接入县人民政府综合治理平台,其他区也计划统一接入综合治理平台联网体系,助力政府综合治理,实现群防群治、共建美丽和谐家园。